Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

https://stuservis.ru/referat/401184

Тип работы: Реферат

Предмет: Журналистика

Введение 3

1. История развития и современность спортивной журналистики 4

2 Анализ спортивных печатных средств массовой информации 10

Заключение 15

Список использованной литературы 17

## Введение

Выбранная мной тема имеет актуальность в связи с неограниченным спросом на спорт в нашей стране. Спрос на спортивные мероприятия не знает границ, так же как и предложение. Физически невозможно посетить все состязания в мире, поэтому зрителю предлагается альтернатива - наблюдение за частью соревнований с помощью трансляций или получение информации из печатных и электронных СМИ. Благодаря этому разделу развивается спорт во всем мире и, конкретно, в нашей стране. Поэтому данная тема будет оставаться актуальной даже через десятилетия, так как непосредственно зависит от стремления людей реализовать себя через игры и физические нагрузки.

Спортивная журналистика появилась в России уже в конце 19 века, а в Великобритании даже раньше - в середине 18 века. Необходимость в данном сегменте СМИ возникла неслучайно и нехаотично, так как в мире внезапно возрос интерес к спорту и соревнованиям. Со временем медиа пространство спортсобытий переросло в радиостудии, телевизионные аналитические программы, а затем возникли прямые трансляции с мест событий. Этот сегмент постоянно развивается и стремительно расширяется. Интерес зрителей к соревнованиям не угасает со временем, а конкуренция между газетами и журналами, радио и телевидением приводит к массовому улучшению качества контента..

Целью работы - исследовать спортивную журналистику в периодической печати.

Исходя из цели работы, можно выделить ряд задач:

- -рассмотреть историю развития и современность спортивной журналистики;
- -выполнить анализ спортивных печатных средств массовой информации.

## 1. История развития и современность спортивной журналистики

Спорт всегда объединял народы и побуждал их вести здоровый образ жизни. В древности одной из самых древних форм оригинальной физической подготовки восточных славян были общенациональные фестивали, известные как игрища. Вначале эти фестивали были связаны с языческими обрядами, но после принятия христианства в X веке они стали проводиться вместе с христианскими церковными праздниками [14]

В Древней Руси физические упражнения, такие как кулачные бои, фехтование, борьба и другие игры, играли важную роль в развитии физической силы, ловкости, выносливости, решительности и способности к самообороне. Катание на лыжах также было одним из ключевых видов физической тренировки. Записи иностранцев того времени свидетельствуют: "Русские быстро бегают по снегу на лыжах или деревянных подошвах, опираясь на палки". В Древней Руси основными элементами спортивных игр были песни, танцы, хороводы, бег, прыжки, борьба, кулачные бои и различные другие игры, которые способствовали развитию силы, ловкости, выносливости, мужества и настойчивости [2].

Эти спортивные игры были неотъемлемой частью формирования физически развитого народа с сильной волей. Участие в них отражалось в труде и тяжелой веками продолжавшейся борьбе с врагами, стремившимися поработить русский народ. Военные тренировки также играли огромную роль в Древней Руси. Например, на славянских военно-похоронных церемониях эти тренировки часто организовывались для военного и физического развития воинов.

Изображение древнерусского военного человека - отважного героя-богатыря - отражало интересы нации в целом. Герои русских эпических поэм воплощали физическую силу, ловкость и военное мастерство через

борьбу, верховую езду, плавание, стрельбу из лука и метание тяжелых палок. К примеру, в одной из эпических поэм упоминается, что князь Владимир вел свою военную команду на поле для стрельбы по растущему дубу.

Из анализа книги "Слово о полку Игореве", русской эпической поэмы "Илья Муромец" и других произведений видно, что физические соревнования и тренировки были неотъемлемой частью развлечений героев русского эпоса и служили проверкой их готовности к обороне [20].

Катание на лыжах также играло важную роль в физическом развитии народа в Древней Руси. Иностранные источники времени свидетельствуют: "Русские быстро бегают по снегу на лыжах или деревянных подошвах, опираясь на палки". Эти игры и забавы с лыжами, включая соревнования, были хорошо развиты и приобрели национальное значение. Зима предоставляла отличную возможность для катания на коньках, санках и проведения игр на льду, таких как палка-боя и взятия снежных крепостей [5].

Скоростные лыжи, в которых человек может двигаться с высокой скоростью, существовали еще в давние времена. И самый древний пример такой лыжи относится к X11-X111 векам. Ее длина составляет 192 см, средняя ширина - 8 см, а толщина - 1 см. На месте, куда ставится нога, лыжа имеет толщину 3 см. Все линии лыжи тщательно проработаны и проверены. На лыжах в те времена делали отверстия для крепления ремня, что схоже с современными лыжами, используемыми в быту. Такие лыжи использовались для хозяйственных и охотничьих нужд, как средство передвижения. В Никоновской летописи за 1444 год описан успешный поход Московского ски-хоста на оборону города Рязани против татарского царевича Мустафы из Золотой Орды. Позже лыжи стали применяться и в войсках Петра I и Екатерины II.

- 1.Алексеев К. А. К проблеме периодизации истории спортивной журналистики в России // Вестник Санкт-Петербургского университета. Язык и литература. 2021 Вып. 2 С. 175–185.
- 2.Алексеев К.А. Спортивная пресса России XIX начала XX вв.: историко-типологический анализ: автореф. СПб, 2021. 28 с.
- 3.Бабюк М. И. Спорт и современная журналистика. Методические материалы по курсу. М.: Фак. журн. МГУ, 2023 44 с.
- 4.Войтик Е. А. Спорт как тема в провинциальной прессе в XIX в. // Вестник ВГУ. Филология. Журналистика. 2021 № 1. –С. 112-119
- 5.Гатаулин Р.М. Жанровая трансформация системы спортивной журналистики в условиях развития современных СМИ // Сборник статей II международно-практической конференции «Ценностные ориентиры современной журналистики». Пенза: Издательство Пензенского государственного университета, 2020 С. 65–68
- 6.Данилова, М. Н. Спорт как медиакоммуникационный феномен // Вопросы теории и практики журналистики. 2021. № 3. С. 519–538.
- 7.Дубин Б. Спорт в современных обществах: пример России // Вестник общественного мнения. 2020. № 2. С. 74.
- 8.Исаков, А. Е. Спорт в СМИ / // Молодой ученый. 2022. № 33 (428). С. 64-65.
- 9.Исаков, А. Е. Спортивная журналистика // Молодой ученый. 2022. № 33 (428). С. 65-67.
- 10.Мельник, Г. С. Основы творческой деятельности журналиста: конспект лекций и практикум. СПб.: Питер, 2020 210 с.
- 11.Орлов С.И. Зарождение и становление советской спортивной журналистики (к вопросу о типологии изданий): Автореф. дис. ... канд. филол. наук. М., 2020. 28 с.
- 12.Пархитько Н.П. Жанровая специфика спортивной журналистики // Теории и проблемы политических исследований. 2021 № 5А. С. 194-205.
- 13.Силкин В.В., Суворова А.Ю. Развитие спортивной журналистики в России: история и современность // Коммуникология. 2020. №5. С. 15-23.
- 14.Слюсаренко Е.А. Специализированные журналы о спорте: типологические и профильные характеристики: Автореф. дис. . канд. филол. наук. М., 2021. 33 с.
- 15.Смирнова, О. В. Конфликт в содержании спортивных СМИ: теоретические и методологические подходы к исследованию // Вестник ВУиТ. 2022. № 1 (37). С. 120–128.
- 16.Солганик Г.Я. О языке спортивной журналистики. М.: Мысль, 2020 146 с.
- 17.Шарафутдинова С.В. Спортивная аналитическая статья как жанр дискурса СМИ // Вестник Челябинского государственного университета. 2022 № 34 (172). С. 41-44
- 18.Шарков, Ф. И. Спортивная журналистика в системе современной медиакоммуникации // Коммуникология. 2021. № 4. С. 60–75.

19.Шершнева Ю.С. Жанры спортивной журналистики: современные тенденции // Ученые записки Новгородского государственного университета – 2022 - №6 – С. 112-118 20.Шустер О.С. Средства массовой информации и спорт. - СПб.: Питер, 2020 – 349 с.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<a href="https://stuservis.ru/referat/401184">https://stuservis.ru/referat/401184</a>